

klöckner pentaplast

press release

FOR IMMEDIATE RELEASE

CONTACT: Anne Hooff Payne, Ross & Associates +1.434.977.7607 e-mail: anne@payneross.com

KLÖCKNER PENTAPLAST INTRODUCES NEW LIGHT BLOCKING SHRINK LABEL FILM - PENTALABEL® EKLIPSE™

Montabaur, Germany - November 3, 2016 - Klöckner Pentaplast's Pentalabel® shrink film line has been expanded to include a new light blocking film, Pentalabel® eklipse™. This state-of-the-art product introduces maximum light blocking properties into the film process and satisfies a market need for films that are cost-effective, process efficient and improve light barrier characteristics. Pentalabel® eklipse™ films offer high performing shrink percentages for optimal design freedom while eliminating the need for high-barrier primary containers.

Pentalabel® eklipse™ technology is ideal for new or redesigned packaging for food, health and beauty, home and garden, and household applications. In addition, these new films afford a unique blend of benefits across applications such as extended shelf life, off-taste reduction and vitamin protection (dairy products), reduced total package costs and color protection. "eklipse™ has a built-in, almost complete light block, with no need for expensive backside black printing - saving processing time and money," comments Phil Heyworth, Group Senior Vice President, Labels.

"Pentalabel® eklipse™ combines the highest level of whiteness for this category of barrier shrink sleeve product with superior light blocking capabilities. This innovation provides ease of processing throughout the value chain while protecting product integrity for the consumer desiring light blocking characteristics in their packaging," adds Chris Frank, Global Marketing, Labels.

-continued-

Klöckner Pentaplast Group P.O. 1165, 56401 Montabaur Industriestraße 3-5, 56412 Heiligenroth Germany Phone: +49 2602 915-0

Fax: +49 2602 915-297 www.kpfilms.com kpinfo@kpfilms.com

Klöckner Pentaplast Group Americas: 3585 Klöckner Road Gordonsville, VA 22942 USA Phone: +1.540.832.3600 Fax: +1.540.832.5656 www.kpfilms.com kpainfo@kpfilms.com

Klöckner Pentaplast Group 12 Xia Sheng Road Suzhou Industrial Park Suzhou 215126, P.R. China Phone: +86.(0).512.6260.9991 Fax: +86.(0).512.6260.9992 www.kpfilms.com kpinfo-CN@kpfilms.com

About the Klöckner Pentaplast Group

The Klöckner Pentaplast Group is a global leader in providing packaging, printing and specialty solutions serving the pharmaceutical, medical device, food, beverage and card markets among others. With a broad portfolio of rigid plastic films and services powered by innovation, Klöckner Pentaplast plays an integral role in the customer value chain by marketing and protecting product integrity, safety, consumer health and ultimately, brand reputation.

Klöckner Pentaplast continuously earns high EcoVadis ratings, indicating the company's commitment to Corporate Social Responsibility throughout its global operations. kp's practices rank in the top 8% of suppliers within the respective industry classification of plastics manufacturing and in the top 12% of over twenty thousand suppliers evaluated by EcoVadis. In benchmark comparison within the plastics manufacturing industry, kp is ahead of the industry average in all four areas assessed: Environment, Labor Practices, Fair Business Practices, and Responsible & Sustainable Procurement. Klöckner Pentaplast is among the top 5% of suppliers assessed in industry classification for Environmental Practices and in the top 9% of suppliers assessed in respective industry classification of Fair Business Practices. Visit www.kpfilms.com.

Contact for Corporate, Europe and Asia: Christoph Thünemann Group Director Global Communications Klöckner Pentaplast Group +49.2602.915.336 c.thuenemann@kpfilms.com

Contact for the Americas: Susian Brooks Manager Global Communications Klöckner Pentaplast/Americas s.brooks@kpfilms.com

###